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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В УПРАВЛІННІ ЗАКЛАДАМИ  

ОХОРОНИ ЗДОРОВʼЯ 

 

Сучасна система охорони здоровʼя зазнає значних змін під впливом 

цифрових технологій, які відіграють важливу роль у підвищенні якості та 

доступності медичних послуг. У той час як традиційні методи управління 

охорони здоровʼя поступово відходять на задній план, цифровізація надає нові 

можливості для оптимізації управлінських процесів. У закладах охорони 

здоровʼя впровадження цифрових технологій, таких як електронні медичні 

записи, системи управління лікарнями, телемедицина та штучний інтелект, 

дозволяє значно покращити як клінічні, так і адміністративні функції. 

Однією з ключових переваг цифрових технологій у медицині є 

можливість забезпечити точнішу та швидшу обробку великих обсягів 

інформації. Наприклад, електронні медичні записи (EMR) дозволяють лікарям 

швидко отримувати доступ до історії хвороби пацієнта, що зменшує 

http://journalsofznu.zp.ua/index.php/economics/issue/view/183/164
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ймовірність помилок і забезпечує більш точне діагностування та лікування. 

Крім того, EMR дають змогу медичним закладам інтегрувати дані з різних 

відділень, полегшуючи координацію між різними фахівцями [1; 2, с. 356-370]. 

Ще однією перспективною сферою є телемедицина, яка дозволяє лікарям 

надавати консультації та лікування пацієнтам дистанційно. Це особливо 

важливо в умовах пандемій або для людей, які проживають у віддалених 

регіонах з обмеженим доступом до медичних закладів. У свою чергу, пацієнти 

отримують можливість швидше отримувати медичну допомогу, що знижує 

навантаження на лікарні та поліклініки. Системи управління лікарнями також 

зазнали значних змін завдяки цифровим технологіям. Програмні рішення 

допомагають автоматизувати різні процеси, такі як розподіл ресурсів, 

управління кадрами, моніторинг запасів медичних препаратів та медичного 

обладнання. Це дозволяє зменшити адміністративні витрати і забезпечити 

ефективніше використання ресурсів. Водночас, впровадження таких технологій 

потребує відповідної кваліфікації персоналу та інвестицій у інфраструктуру. 

Штучний інтелект (ШІ) і машинне навчання стають важливими 

інструментами в управлінні охороною здоровʼя. Наприклад, ШІ може 

аналізувати великі обсяги даних для прогнозування спалахів захворювань або 

оптимізації лікувальних протоколів. Це не тільки сприяє підвищенню якості 

медичних послуг, але й дозволяє зменшити витрати на лікування, що є 

важливим фактором для закладів охорони здоровʼя. 

В Україні впровадження цифрових технологій у медичній галузі також 

поступово набирає обертів. Наприклад, електронна платформа «eHealth» є 

частиною реформи охорони здоровʼя і забезпечує електронний облік пацієнтів, 

що дозволяє зробити медичну систему більш прозорою. Однак Україна 

стикається з певними викликами, такими як недостатнє фінансування, нестача 

кваліфікованих фахівців і слабка цифрова інфраструктура в деяких регіонах. 

У сучасному світі система охорони здоровʼя є однією з ключових 

складових добробуту суспільства. В умовах глобалізації та стрімкого розвитку 

технологій, країни стикаються з новими викликами у сфері охорони здоровʼя, 
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що вимагає адаптації та впровадження інновацій. У цьому розумінні досвід 

Європейського Союзу (ЄС) в управлінні охороною здоровʼя може стати 

важливим джерелом знань і практик для України [3; 4, с. 203-204]. 

Однією з основних переваг системи охорони здоровʼя в ЄС є її орієнтація 

на доступність і якість медичних послуг. ЄС запровадив численні ініціативи, 

спрямовані на забезпечення рівного доступу до медичних послуг для всіх 

громадян, незалежно від їхнього соціального статусу чи географічного 

розташування. Це досягається через ефективне фінансування системи охорони 

здоровʼя, яке включає як державне, так і приватне страхування. Україна може 

скористатися цим досвідом, розробивши моделі фінансування, які б 

забезпечували доступність медичних послуг для всіх верств населення. 

Ще одним важливим напрямком є стандартизація та регулювання. ЄС 

активно впроваджує європейські стандарти якості, що стосуються медичних 

послуг. Ці стандарти сприяють підвищенню безпеки пацієнтів і якості медичної 

допомоги. Україні слід врахувати цю практику, адаптувавши та запровадивши 

подібні стандарти, що підвищить довіру населення до медичної системи. 

Цифровізація охорони здоровʼя є ще однією ключовою складовою 

досвіду ЄС. Впровадження електронних медичних записів, телемедицини та 

онлайн-сервісів значно підвищує ефективність надання медичних послуг. У 

умовах обмежених ресурсів, які має Україна, цифрові технології можуть стати 

економічно вигідним рішенням для покращення доступу до медичних послуг і 

зменшення витрат. Дослідження та інновації в медицині – ще одна важлива 

сфера, в якій ЄС демонструє вагомі результати. Через різноманітні програми 

фінансування ЄС стимулює наукові дослідження та розробки нових 

лікувальних методів. Українські медичні установи можуть взяти на озброєння 

цю практику, щоб стимулювати інновації вітчизняної медицини [3; 5, с. 18-23]. 

Професійна підготовка медичних кадрів відповідно до європейських 

стандартів забезпечує високий рівень кваліфікації спеціалістів. Для України 

важливо впроваджувати навчальні програми, які б відповідали сучасним 

вимогам і дозволяли медичним працівникам отримувати знання та навички, 
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необхідні для ефективної роботи в умовах сучасної охорони здоровʼя. Досвід 

Європейського Союзу в управлінні охороною здоровʼя може стати корисним 

дороговказом для України в її прагненні реформувати національну систему 

охорони здоровʼя. Застосування європейських практик, адаптованих до 

специфіки українських умов, може суттєво поліпшити якість медичних послуг, 

забезпечити доступність їх для населення та підвищити загальний рівень 

здоровʼя громадян.  

Отже, цифрові технології в управлінні закладами охорони здоровʼя мають 

значний потенціал для покращення якості медичних послуг і підвищення 

ефективності управлінських процесів. Незважаючи на виклики, які можуть 

виникати на шляху впровадження цифрових інновацій, їхнє значення в умовах 

сучасної медицини є беззаперечним. 
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